
CONCEJO  DELIBERANTE 
         MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SAN JUAN 

         
             EVANGELINA ZALAZAR    Turno 01         VERSIÓN TAQUIGRÁFICA 

                                                             Fecha 31-10-19 

 

 

EN LA CIUDAD DE SAN JUAN, PROVINCIA DEL MISMO NOMBRE, A LOS 

TREINTA Y UN DÍAS DEL MES DE OCTUBRE DEL AÑO DOS MIL 

DIECINUEVE, REUNIDOS LOS SEÑORES CONCEJALES EN LA VIGESIMA 

SEXTA SESIÓN ORDINARIA DEL AÑO 2019 EN LA SALA DE SESIONES DEL 

CONCEJO DELIBERANTE DE LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SAN 

JUAN, EN EL NÚMERO QUE SE INDICA Y SIENDO LA HORA 11:11 DICE EL... 

  

 

APERTURA DE LA SESIÓN 

Sr. Presidente: Buenos días a todos los presentes, vamos a dar inicio a la vigésima sexta 

sesión ordinaria del Concejo Deliberante  de la capital siendo la hora 11:11 hs. y con la 

presencia de los doce señores concejales, damos comienzo a la VIGESIMA SESIÓN 

ORIDNARIA DEL AÑO 2019. 

Puestos de pie los señores concejales y el público asistente a las galerías, invitamos a las 

señores concejales Gabriel D’Amico  y Ricardo Javier Marún, procedan a izar la enseña 

nacional y provincial en los mástiles del recinto.  Muchas gracias.- 

A continuación se le dará lectura al Orden del día. 

Sra. Secretaria: Lee Convocatoria 3745 

 

II) PUNTOS DE TRATAMIENTO PREFERENCIAL. 

1.- Expte. Nº 547/19C.D. Intendencia E./Nota Ref. Convenio de Cooperación en 

materia de Seguridad Vial entre la Municipalidad de la Ciudad de San Juan y 

CECAITRA (Com. L. y A.C.) 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el concejal Juan Sansó. 

Sr. Juan Sansó: Gracias señor presidente, este es un tema que hace dos sesiones atrás 

pedimos el tratamiento preferencial por una sencilla razón, este es un convenio que firmó 

el señor intendente de la Capital con  una Cámara de Empresa de Seguridad de Buenos 

Aires (CECAITRA) por el cual le debemos dar referéndum o no a este convenio, porque 

tengo entendido que ya alomejor la empresa podría estar trabajando en San Juan y eso 

podría llegar a ocasionar algún perjuicio para la municipalidad, es más hoy lo escuché al 

intendente diciendo justamente los mismos argumentos. 

Entonces este  Concejo se debe, de una vez por todas, expedir sobre este tema, no 

olvidemos que este Expte. entró el 18 de septiembre del 2019 lleva más de 45 días en 

comisión donde en ocasión de tratar este y otros temas más que nos envió el Ejecutivo 

Municipal como el tema de las antenas, el tema del convenio Súper Canal, Cardinal y 

otros temas más, se convocó a gran parte del gabinete del municipio, justamente para que 

nos explicasen cada uno de estos proyectos, y bueno justamente el único proyecto que no 

se quiso tratar en su momento fue el tema de las fotomultas, yo creo que esto amerita de 

que este Concejo como una parte de las  posibilidades que tiene es darle tratamiento 
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preferencial a algún tema o a determinado tema sin  que se haya tenido algún despacho y 

haber sido tratado en comisión correspondiente. Que hoy nos constituyamos en comisión y 

le demos un tratamiento a este convenio, por esa razón nosotros desde el bloque ACTUAR 

manifestamos nuestras intenciones de que nos constituyamos en comisión  y tratemos el 

Expte. 547/19 que es el Convenio de  cooperación firmado entre CECAITRA y la 

Municipalidad de la Ciudad de San Juan,  así es que lo hago moción  para que nos 

constituyamos en comisión, gracias señor presidente.  

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Gabriel Castro. 

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, ante que nada nosotros desde nuestro bloque 

desde que vino este Expte. y estuvo en la Comisión de Legislación y Asuntos 

Constitucionales hemos ido  desarrollando una serie de charlas, estudiando, profundizando 

y demás la situación del convenio y realmente han habido cuestiones que  no hemos 

podido alcanzar los consensos necesarios para poder darle tratamiento. Nosotros de hecho 

en la comisión en mi carácter de  presidente, habíamos pedido por nota al Departamento 

Ejecutivo Municipal  que nos enviara una documentación sobre viendo las cuestiones de 

las actuaciones que habían dado lugar al Expte., digamos, me imagino que habrá pasado 

con algún dictámen legal, con la asesoría, con la fiscalía y demás pero bueno, el Expte. la 

realidad es que no ha vuelto, pero está dentro del seno de la comisión, así es que bueno es 

una facultad que tiene el pedir el tratamiento preferencial pero  nosotros en este caso, 

desconozco si hay despacho o no, al menos de nuestra parte no sé si  hay un despacho de 

minoría presentado pero negar, más allá de que acá diga comisión de Legislación y A. 

Constitucionales debería haber dicho o estar propuesto para un tratamiento sobre tablas 

técnicamente o sea debería haber sido así. 

Nosotros lo que vamos a pedir, y vamos a hacer una moción de orden, que lo estipula la 

Carta Orgánica presidente,  que el Expte. siga en comisión nosotros sabemos que esta es 

una gestión que va finalizando y hay un intendente electo también, que hay una transición 

que se está llevando ordenadamente y bueno, siempre se ha dicho – y muchas veces se ha 

dicho acá- que es conveniente también que la gente que está llegando pueda verlo y 

estudiarlo, entonces nuestra posición señor presidente es que el Expte. siga en la Comisión 

de Legislación y A. Constitucionales, por ende no habilitar  el tratamiento sobre tablas.  

Sr. Presidente: Tiene la palabra el concejal Juan Sansó. 

Sr. Juan Sansó: Gracias señor presidente, bueno hay dos mociones, voy a pedir que sea el 

voto nominal y que cada concejal manifieste su voto nominalmente, gracias señor 

presidente. 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el concejal Gabriel D’Amico. 

Sr. Gabriel D’Amico: Gracias señor presidente, quería manifestar que estoy de acuerdo y 

voy a apoyar la noción del concejal Juan Sansó, esto hace dos semanas lo aprobamos acá 

por unanimidad que se tratara en forma preferencial en el día de hoy, se tuvo más de un 

mes y medio el Expte. en comisión, se estuvo charlando con  los concejales, ya se estuvo 

tratando el tema,  hubieron estas dos semanas e inclusive el concejal Juan Sansó no lo 
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pidió para la semana siguiente, lo pidió para dentro de dos semanas  con  tratamiento 

preferencial para el día de hoy, con el acompañamiento de todos los concejales, no sé por 

qué ahora se cambia de opinión con esta forma…(espere dejemé hablar…)Eso es lo que 

me llama un poco la atención, cómo se quiere volver a comisión  un Expte. que ya se trató 

y que tenía tratamiento preferencial para hoy y que es un Expte. que es importante que se 

trate hoy y que hoy se defina si se rechaza o no, porque  -como decía el concejal Juan 

Sansó – la empresa estaría ya haciendo todas las tratativas iniciales de la implementación 

del mismo, un sistema el cual se está tercerizando en una empresa privada algo que…por 

ejemplo el municipio de Rawson, lo hizo la municipalidad, más allá de que a nivel 

personal no estoy de acuerdo, de hecho en el departamento de Rawson tuvieron que dar 

marcha atrás después con continuar su aplicación por el fracaso de la misma, como  pasó 

también en Salta, porque ésto esconde un  presunto negocio y es netamente recaudatorio 

Ésto tiene todas las  herramientas la municipalidad a través también de las cámaras de la 

provincias, que puede hacer un convenio con las cámaras en la cual con un trabajo de  

prevención previa y todo se puede instrumentar  de una manera que no sea tampoco otro 

caso más  que se declare inconstitucional porque las fotomultas  han sido declaradas, de la 

forma en que se  implementan, inconstitucionales, y acá  no lo manejaría el 

municipio…además de que yo no  estoy de acuerdo, pero otro hecho a destacar es que no  

lo manejaría el municipio sino una empresa privada la cual tiene la recaudación del 55% 

entonces eso era lo que quería no dejar de agregar y aclarar, gracias señor presidente. 

Sr. Presidente: Gracias señor concejal, le voy hacer la aclaración concejal, el tema es a los 

fines de los  oradores posteriores, todavía no estamos discutiendo el tema, pero vale la 

opinión…! 

Sr. Presidente:… Tiene la palabra el señor concejal Gabriel Castro.- 

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, solamente quería hacer una aclaración 

cuando el concejal Juan Sansó pidió el tratamiento preferencial para hoy, que en ese 

momento eran en dos semanas,( la fecha es la de  hoy) yo solicité un cuarto intermedio 

para dialogarlo y finalmente dijimos: “lo consensuamos en la otra semana o directamente 

en Labor Parlamentaria así quedo,  no se votó por unanimidad para que sea tratado hoy, 

eso quería dejar claro nada más señor presidente. 

Sr. Presidente: Tiene la palabra la señorita María Eugenia Raverta.- 

Srta. María Eugenia Raverta: Gracias señor presidente, a  ver a diferencia del concejal 

Juan Sansó y del concejal Gabriel D´Amico no formo parte de la comisión de Legislación 

y Asuntos Constitucionales, donde este tema de este expediente se está tratando, por lo 

que desconozco en profundidad  el tema, no estoy en condiciones de aportar ni de hablar 

del expediente, porque muchas veces en este Concejo cuando han habido temas que son  

un poquito más complejos nos convocan y hacen reuniones ampliadas de concejales,¡ y no 

ha sucedido por este expediente!, desconozco totalmente, desconozco si hay previstas 

reuniones con la intendencia, no estoy en condiciones señor presidente, de tratarlo sobre 

tablas porque realmente no he tenido acceso a la información. 
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Con respecto a la moción del concejal Gabriel Castro…A ver… no sé cuál es la urgencia 

de tratarlo y no sé si el concejal Gabriel Castro estaría en condiciones de poner una fecha 

para su tratamiento  si así fuese, o sea si quisieran tratarlo a la brevedad, porque creo que 

es un tema que se tiene que dar una solución ahora, para no dejar el problema a la gestión 

que viene. Entiendo eso señor presidente y hago saber que no estoy en condiciones de 

tratarlo ya sobre tablas. Gracias… 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Javier García.- 

Sr. Javier García: Básicamente, creo que no está en el tratamiento sobre tablas, la moción 

del concejal Juan Sansó es valedera, pero básicamente ha tenido altibajos el proyecto 

mezclamos las potestades y facultades del intendente,  que él puede hacer un convenio,  

puede llevarlo a cabo o no, así refrendemos nosotros esto, así lo aprobemos o no lo 

aprobemos. Creo que él lo mandó precisamente para eso, para que haya un 

acompañamiento o no, para que lo tratemos esa es nuestra potestad, somos otro poder, hay 

concejales que no están imbuidos del tema básicamente porque quizás no fueron 

participados, no  ha habido una multiplicidad de comisiones por las que debería haber 

pasado, tratamiento en conjunto. Creo…(algunos) por el caso mío, pude pedir el 

expediente, verlo, estudiarlo un poco, creo que no se discute bajo las tasas de 

accidentología  que existen, algún tipo de solución le vamos a tener que dar a los 

capitalinos, quizás nosotros no vamos a ser debido a que el 10 de diciembre se acaba 

nuestro periodo, creo que sería muy loable que el Concejo Deliberante y el Intendente que 

viene así lo hiciesen, pero así tomásemos la decisión que tomásemos cruzando el puente 

del otro lado el intendente  puede aplicarlo, porque es su potestad o nó, entonces, creo que 

básicamente,  bueno  apoyo la moción de Gabriel Castro, que creo que esto se debería 

seguir tratando en comisión y que lo tomen los futuros concejales que vean si realmente 

esa posta es valedera, e inclusive la sociedad de hoy en día está pasando por una crisis 

tremenda. 

Entonces, creo que hay un sinnúmero de factores que son los que tenemos que tener  en 

cuenta y algunos escapan a nosotros al Concejo Deliberante. Entonces creo que esa es la 

cuota de sensatez que debemos tener. Gracias señor presidente.- 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Juan Sansó.- 

Sr. Juan Sansó: Gracias señor presidente, si bien  como dice la concejal Raverta, es 

verdad que no habido una reunión, porque en la reunión que se había convocado 

justamente ese tema no lo quisieron tocar, es más lo planteamos en su momento cuando 

nos visitaron  gran parte del gabinete a las reuniones, en donde yo manifesté que había un 

tema muy importante que debíamos discutir que  es el tema de la fotomultas, hubo una 

decisión del  oficialismo de no querer discutir ese tema. Otro tema que me parece que 

amerita también, es la responsabilidad que tenemos como concejales de cualquier 

expediente  que ingrese dentro del Concejo Deliberante,  una vez ingresado tenemos la 

obligación de estudiarlo y tratarlo más allá   si nos reunimos o no. El tema de la urgencia 

yo lo vuelvo a repetir en muchas ocasiones hemos tenido este problema y hemos extendido 
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el plazo de una semana más para tratarlo, en esta ocasión se dieron 15 días justamente para 

que nos sacáramos todas las dudas, y si había que convocar a los Jueces de Faltas había 

que hacerlo o a quién nos podría dar la información, eso nunca fue hecho, no se reunió en 

la comisión por ende no se convocó a los Jueces de Faltas, yo concurrí a hablar con 

algunos de ellos, me dijeron que no tenían conocimiento sobre este tema 

Entonces, lo que yo necesito y amerita puntualmente es, que esto lo debemos tratar de una 

vez por todas, porque esto generalmente los convenios (no es que el próximo intendente 

debe aplicarlo o no), estos convenios se han firmado y está corriendo hoy desde el 30 de 

julio que se firmó en Buenos Aires, por ende nosotros como concejales le debemos dar el 

referéndum o no a este convenio, porque justamente está generando derechos. 

Así es que nosotros insistimos que ésto se debe tratar hoy, mantenemos nuestra postura que 

esto es un sistema que debe ser municipal no lo podemos tercerizar a una empresa que el 

único fin es recaudatorio. Está empresa CECAITRA hizo el mismo convenio que ha 

firmado el intendente, y acá lo hizo  la Municipalidad de Salta con el actual gobernador 

electo que es Sáenz ese convenio se dió de baja, porque justamente el único fin que tenía la 

empresa, era un fin recaudatorio y no de prevención como tiene que ser, porque la única 

manera de bajar los índice de siniestros y de accidentes viales tiene que ser con la 

prevención, por eso también hay algunos criterios de jueces federales que le dan la 

inconstitucionalidad a la norma porque justamente tiene que tener como fin prevención y 

no recaudatorio. Yo creo que esto no da para más, los tiempos que hemos tenido en la 

comisión, y lo escuchaba también al señor intendente, que hemos tenido mucho tiempo en 

unos de sus reportajes diciendo que llevaba más de 40 días el expediente acá, creo que no 

habido voluntad por eso se pidió el tratamiento preferencial y vuelvo a insistir la moción 

de que nos constituyamos en comisión y aprobar el siguiente expediente Nº 547/19 con 

votación nominal. Gracias señor presidente. 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Gonzalo Campos. 

Sr. Gonzalo Campos: Gracias señor presidente, bueno nosotros si hemos podido tomar 

conocimiento de esto y con usted hemos dialogado en diversas oportunidades, también lo 

hemos embebido en  lo que es  este proyecto. Este proyecto tiene la mitad de la biblioteca 

jurídica de un lado y la mitad del otro lado, pero tengo que coincidir con el concejal Sansó 

que ha pasado mucho tiempo. Nosotros  tenemos que darle  soluciones a  la próxima 

administración, que es del mismo color político, ¡y no generarles más inconvenientes!, ¡un 

poco es estar en el  diálogo .que hemos estado observando e inclusive he tenido la 

posibilidad cierta de saber qué és lo que piensa la próxima administración sobre este 

proyecto, y en definitiva no me parece mal, que debamos resolver este problema ahora y de 

hecho más allá que la concejal,  y atendiendo a que ella no conozca este proyecto, porque 

yo tampoco pertenezco a la comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales y nos 

hemos ocupado del tema para conocerlo bien,  inclusive ¡usted sabe señor presidente!, que 

hemos tenido reuniones ¡y con usted también!  Inclusive y ya tenemos una posición 

tomada en este aspecto, así es que nosotros estamos dispuestos al debate y si se dá el 
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quórum para tener la posibilidad de debatirlo  sobre tablas lo haremos, no tenemos ningún 

inconveniente en hacerlo. Gracias señor presidente. 

 Sr. Presidente: Antes de ir a la votación voy a… aprovechando también las facultades voy 

a hacer…voy a solicitarles un cuarto intermedio para tener dos minutos unas palabras 

previas a la votación con el Cuerpo, si están de acuerdo. Es moción, señores concejales 

sírvanse a votar. 

APROBADO 

SIENDO LA HORA 11:31 SE PASA UN CUARTO INTERMEDIO.- 

SIENDO LA HORA 11:33 SE REANUDA LA SESIÓN DESPUÉS DE UN CUARTO 

INTERMEDIO.- 

Sr. Presidente: Vamos a reanudar la sesión. Hay una moción de Orden que tiene que ver 

con el orden del tratamiento a la hora de efectuarlo, hay una moción de habilitación para 

tratamiento sobre tablas con votación nominal y otra de que el expediente se mantenga en 

comisión. Está  la posibilidad de que si alguno de los colegas concejales quiera hacer uso 

del derecho de abstención en el tratamiento que lo haga ahora antes de ir al tratamiento y si 

no vamos a proceder…  

Sra. María E. Raverta: Señor presidente…a ver entiendo que hay que votar en esta 

primera parte dos mociones, de acuerdo a eso se tratará o no. Entiendo eso.  

Sr. Presidente: Perfecto. Yo era por si alguien hacía uso antes.  

Entonces el tratamiento de orden indica que primero tenemos que votar la habilitación 

sobre tablas o no, no… 

Sr. Gabriel Castro: Señor presidente, la moción de orden es…vuelve un expediente a  

comisión, es moción de orden.  

Sr. Presidente: Vamos a hacer la votación nominal para que el expediente vuelva a la 

comisión. Señores concejales sírvanse a votar. 

Sra. Secretaria: Señor concejal Alamos, Daniel.  

Sr. Alamos Daniel: Que vuelva a comisión. 

Sra. Secretaria: Señor concejal Gonzalo Campos. 

Sr. Armando Campos: Tratamiento sobre tablas. 

Sra. Secretaria: Señor concejal Castro Adaro, Gabriel.  

Sr. Gabriel Castro: Que vuelva a comisión. 

Sra. Secretaria: Señor concejal D’Amico Gabriel Antonino. 

Sr. D’Amico Gabriel: Tratamiento sobre tablas. 

Sra. Secretaria: Señor concejal Dara, Juan Pablo.  

Sr. Juan P. Dara: Yo voy a votar, sin perjuicio de lo que después pueda votar. Voy a votar 

por el tratamiento sobre tablas del expediente porque es lo que acordamos hace dos 

semanas.  

Sra. Secretaria: Señor concejal García, Dante Javier.  

Sr. Dante García: Que vuelva a comisión. 
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Sra. Secretaria: Señor concejal Ricardo Marún.  

Sr. Ricardo Marún: Tratamiento sobre tablas. 

Sra. Secretaria: Señora concejal Olmos, Silvia Alba. 

Sra. Silvia Olmos: Tratamiento sobre tablas. 

Sra. Secretaria: Señora concejal Raverta, María E. 

Sra. María E. Raverta: Que vuelva a comisión. 

Sra. Secretaria: Señor concejal Sansó Ruiz, Federico Alfredo. 

Sr. Federico Sansó: Tratamiento sobre tablas. 

Sra. Secretaria: Señor concejal Sansó, Juan Manuel.  

Sr. Juan Sansó: Tratamiento sobre tablas. 

Sra. Secretaria: Señor concejal Vargas, Oscar Mauricio.  

Sr. Oscar Vargas: Que vuelva a comisión. 

Sra. Secretaria: Resultado 7 votos para el tratamiento sobre tablas y  5 votos para que 

el expediente vuelva a comisión.  

Sr. Presidente: Bien, está habilitado a que el Cuerpo se constituya en comisión. Tienen la 

posibilidad de pedir la palabra. 

Tiene el uso de la palabra señora concejal María E. Raverta.  

Sra. María E. Raverta: Gracias señor presidente, yo para solicitar la abstención en el 

tratamiento.  

Sr. Presidente: Está a consideración del Cuerpo el pedido de María Eugenia Raverta de 

abstenerse al tratamiento, señores concejales sírvanse a votar.  

APROBADO 

Tiene el uso de la palabra señor concejal Juan Sansó. 

Sr. Juan Sansó: Gracias señor presidente, en primer lugar para solicitar que el Cuerpo se 

constituya en comisión.  

Sr. Presidente: Está a consideración que el Cuerpo se constituya en comisión. Señores 

concejales sírvanse a votar.  

APROBADO (siete votos) 

Tiene el uso de la palabra señor concejal Juan Sansó. 

Sr. Juan Sansó: Gracias señor presidente, como ya se discutió el tema puntual si era 

tratarlo o no, ahora realmente estamos en comisión y podemos poner los argumentos cada 

uno de los concejales cuál han sido los motivos que nos lleva a que esto sea tratado hoy 

como corresponde y que nos constituyamos en comisión.  

Esto, como lo dije anteriormente pero es bueno repetirlo, esto fue un convenio firmado el 

30 de julio en Buenos Aires con la empresa CECAITRA y que después a través de un 

Decreto 1.341 se aprobó ese convenio, esto tiene que ver justamente…que es algo muy 

importante más allá de valorar por qué estamos en contra se hizo después de un acto 

eleccionario donde justamente el intendente había perdido las elecciones y eso tiene que 

ver con previamente haber iniciado esto haber dialogado con el nuevo intendente electo 
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para ver si estaba o no de acuerdo con este tema de las fotomultas, eso desde el punto de 

vista que me parece que es totalmente a destiempo, totalmente… donde comprometiendo a 

una gestión que va a venir que -como bien dijo el concejal Gonzalo Campos- es del mismo 

partido político pero es bueno siempre mantener el dialogo más allá de que nosotros 

puntualmente no estemos de acuerdo con el tema, al convenio cómo se ha firmado que es 

el tema de la fotomultas.  

Este convenio prevé que la empresa tiene un plazo de seis meses para empezar a hacer los 

estudios previos para que se empiece a implementar, justamente va a terminar todo lo 

previo posterior al mandato del actual intendente, por eso consideramos que es totalmente 

fuera de termino que se tendría que haber tratado. En cuanto al fundamento principal que 

tiene que ver con el rechazo a este proyecto a este convenio tiene que ver con el sistema de 

fotomultas que sea tercerizado en la empresa  el único fin que va a  tener esa empresa es un 

fin totalmente recaudatorio que va en contra de lo que se tiene que prever con este tema 

que es la prevención, de ver de qué manera empezamos a trabajar para que realmente en la 

ciudad de San Juan tengamos menos accidentes. Esto hoy así de la manera que se quiere 

implementar es totalmente… nosotros  no coincidimos es más por eso la moción de 

rechazar el convenio, no darle referéndum porque justamente va en contra de los principios 

de que un sistema de prevención nunca puede estar con una empresa privada que tiene  que 

ver con el único fin el recaudatorio. Y esto para ver los antecedentes que tiene esta 

empresa, esta empresa o esta cámara de empresas de seguridad nació allá por la época de la 

gobernación de Daniel Scioli en Buenos Aires, donde el ex gobernador llevó a esta 

empresa y le otorgó en forma directa, sin ningún tipo de licitación le entregó todo el tema 

de las fotomultas en todos los municipios de Buenos Aires. Esto fue seriamente objetado 

porque qué se hizo en esa ocasión, se utilizó a la Universidad Tecnológica de La Plata 

justamente como el ente que figuraba para evadir el tema de la licitación pública. Entonces 

como se hacía con una universidad se evitaba la licitación correspondiente; una vez 

terminado el mandato de Daniel Scioli, indudablemente la nueva gobernadora lo primero 

que hizo es dar de baja a este convenio y lo que hizo es llamar a licitación como 

corresponde. Porque más allá si tercerizamos o no el servicio que puede ser una opinión y 

puede ser cuestionable a lo mejor otro piensa que es mejor que sea tercerizada pero lo que 

debemos garantizar es la transparencia y la transparencia la garantizamos de la única 

manera que es con una licitación pública donde nosotros podamos constatar qué empresa 

se presenta,  si CECAITRA o la que se presente es  la mejor opción, si la mejor propuesta 

económica para el municipio es la que gana la licitación. En esto en ningún momento ha 

habido licitación solamente un convenio donde se le ha otorgado en forma directa a una 

empresa que se haga cargo de las fotomultas en la provincia de San Juan y donde se le 

entrega el 55% de lo recaudado a esta empresa por lo que yo veía en el 

convenio…simplemente por hacer un estudio previo  y traer un cinemómetro, me parece 

que esto tranquilamente lo podría haber hecho la municipalidad sin ningún  convenio, sin 

ninguna licitación, pero volviendo al tema anterior se hace un convenio directo que es una  
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objeción que tiene ya aparte  de que no estamos de acuerdo que se tercearize pero no 

sabemos el costo real si el 55% que nos daría es el que corresponde o no, esto es 

justamente un tema que tiene que ver…en una licitación vamos a conocer realmente los 

valores, el mejor postor, el que mejor propuesta nos haga al municipio y todo lo contrario. 

Si nos vamos al punto de vista legal, por supuesto nosotros somos una municipalidad  de 

primera, podemos  tranquilamente trabajar   en el tema de fotomultas, podemos trabajar en 

el tema de lo que tiene que ver con tránsito, pero hoy todo este tema del tránsito lo tenemos 

delegado a la provincia de San Juan, todo, desde una parada de colectivos, el tema de las 

multas, hoy la municipalidad no  hace multas por pasar en rojo, eso lo hace la provincia el 

único alcance que tenemos nosotros son los de mal estacionamiento por el sistema ECO 

(Sistema de Estacionamiento Controlado) no tenemos la potestad porque lo tenemos todo 

delegado a la provincia. 

Primero, creo  que “pusimos el carro antes que el caballo”, lo que primero tendríamos  que 

haber hecho es acomodarnos bien  y ver la legislación  que tenemos nosotros -tanto 

municipal, la legislación provincial que hay y ver con la legislación nacional si podemos 

coordinar o no  el tema, haberlo hablado  con los Jueces de Faltas como corresponde, y 

previo a firmar ese convenio tener bien en claro cómo nosotros podemos  avanzar en el 

tema de la fotomultas antes de salir a hacer un convenio que me parece que  no 

corresponde, no estoy de acuerdo con la tercerización y sobre todo, vuelvo a insistir, no 

sabemos el valor real del tema porque nunca  se llamó a una licitación, eso sí vamos  

hilvanando todo lo que tiene que ver  con lo que es la fotomultas y es como lo decía 

anteriormente -que también lo dije- no somos ni el primer municipio que queremos tener 

fotomultas porque ya hay muchos municipios que lo tienen y donde se ha hecho todo un 

estudio previo, donde  se ha constatado de que las empresas  privadas en la manera del 

convenio como se ha  realizado el único fin que tiene es un fin recaudatorio y le pasó al 

intendente de  Salta que lo tuvo que dar de baja justamente con la empresa CECAITRA 

porque el único fin que tenía era recaudatorio y no cumplía el fin original que tenía que ver 

con el tema de la prevención. 

Nosotros, por supuesto que no estamos de acuerdo, por supuesto que no creemos que a un 

nuevo intendente que ya lo ha manifestado, porque antes había escuchado comentarios de 

que no estaba de acuerdo, pero hoy lo ha hecho público diciendo que “no está de acuerdo 

con el tema de foto-multa”,  que le dejemos un problema  al  futuro intendente y que si no 

está de acuerdo le sigamos  ocasionando un posible perjuicio a la municipalidad  porque si 

no definimos el tema del convenio, le estamos generando derechos a la empresa   que 

firmó el convenio en su momento con el intendente Aranda. 

Así es que yo creo que le debemos poner punto final a este tema, debemos tomar la 

decisión, como en todos los temas que nos competen como concejales, muchas veces 

debemos tomar posición y en este tema hoy creo que cada uno de los concejales debe 

tomar posición de qué és lo mejor  para el municipio y no solamente nos  fijemos qué és lo 
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mejor para el municipio pensemos también qué és lo para cada uno de los vecinos de 

Capital. 

Hoy creo que de la manera como está planteado, de la manera como se requiere desde el 

Departamento Ejecutivo Municipal implementar ésto es totalmente erróneo que no 

solamente no va a tener su fin que es la prevención sino que lo único que va a tener es un 

fin recaudatorio municipal. Y que el mayor beneficiado -porque si vos me decís que el 

beneficiado de última es la municipalidad- el mayor beneficiado  va a ser una empresa que 

no es de la provincia, que se va a llevar todos esos fondos  fuera de la provincia y que por 

lo que veo en el convenio simplemente con poner un cinemómetro me parece que no es lo 

aconsejado. 

Desde el punto de vista de que decimos, bueno hay voluntad  de que todos los concejales 

tratemos este tema y veamos cómo podemos bajar los índices de accidentes y el primer 

paso decir, bueno aplicando el tema de la fotomultas, que no es el único porque hay otros 

mecanísmos también para bajar el tema de los accidentes. Es tranquilamente hacer un 

convenio  con el Ministerio de Gobierno de la provincia o sea con la provincia de San 

Juan. Esta provincia en estos últimos años hizo una gran inversión pero de muchos 

millones de pesos que tiene que ver con la colocación  de distintas cámaras y gran  parte de 

esas cámaras han sido colocadas en el ejido capitalino, eso tranquilamente nos  da la 

posibilidad que si hay una decisión y este Concejo realmente cree que es  necesario 

empezar a implementar la fotomultas para bajar los índices  de siniestros tranquilamente  lo 

podríamos hacer, miren cada una de las cámaras que hay … nosotros en cada uno  de los 

monitores del centro de monitoreo está viendo en cada momento donde no solamente 

podemos detectar los robos o  la inseguridad que hay  síno también podemos detectar, 

¿Quién pasó en rojo, quién se para en una  esquina en la senda peatonal, quién se para en 

una esquina sin el cinturón de seguridad? Mire si podríamos  empezar a aplicar las multas 

correspondientes y empezar a implementar  lo que tiene que ver con la prevención, 

justamente  nosotros podríamos hacer un estudio previo y decir cuáles son las esquinas más 

complicadas  que tiene  hoy el ejido capitalino y empezar a trabajar porque toda la 

inversión está hecha, las cámaras están, el centro de monitoreo, solamente con darle la 

legalidad de que quién esté  sentado ahí  en el monitor sea un policía adicional solamente 

le damos la legalidad  y estamos certificando la infracción correspondiente y 

tranquilamente no gastaríamos un peso. Seguramente  nos quedaría más plata al municipio, 

no el 45%, sin ningún tipo de inversión y es algo que lo lanzamos como modelo en la 

Capital para que sea  replicado en los distintos municipios, y que el tema de prevención, el 

tema de cineatologia no sea solo un tema de  Capital sino que sea un tema de la  provincia. 

Pero vuelvo atrás y mirando algunas notas periodísticas, veo una nota periodística del mes 

de junio donde el actual electo concejal Ariel Palma hacía unas declaraciones en un medio 

local donde decía puntualmente que ya vienen estudiando desde el 2018 el gobierno  de la 

provincia en avanzar sobre el tema de fotomultas o video-multas y ver de qué manera 

empezar a aplicar esto, bueno es lo que anteriormente estaba diciendo, que tenemos toda la 
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tecnología instalada, tenemos toda la decisión, todos los mecanísmos que necesitamos para 

poder hacer  la video-multa no hacer las multas correspondientes, ya está instalada. ¿Por 

qué razón  necesitamos ir a buscar una empresa? Y vuelvo a decir a estas declaraciones yo 

las vi en el mes de junio y en el mes de julio posterior a las elecciones fuimos y firmamos 

un convenio con una empresa de Bs. As.. 

Yo la verdad desconozco, vuelvo a insistir, son dos intendentes el actual y el intendente 

electo, son dos intendentes del mismo partido político donde la comunicación que muchas 

veces nos piden  -por la falta de comunicación de los políticos- a los políticos lo estamos 

dando justamente nosotros mismos. 

Asique creo que por estos argumentos que vengo manifestando, que el único fin que tiene 

es recaudatorio, la moción de nuestro bloque ACTUAR por supuesto es rechazar este 

convenio, creemos que faltando solamente 30 días, 40 días para  que este Concejo 

Deliberante  deje ya sus funciones tomar una decisión de este tono y comprometer  a una 

gestión  posterior que ya ha manifestado públicamente que está  totalmente en contra, me 

parece que no es lo lógico, es un tema que sí o sí, como bien lo han dicho anteriormente 

varios de los concejales, es un tema que nos preocupa y  que nos debemos ocupar en este 

tema y que debemos trabajar en conjunto, hablo: Provincia, Municipio, Juzgado de Faltas 

en  ver cómo empezamos a actuar y ver de qué manera podemos realmente prevenir la 

cantidad de siniestralidad que hay en la provincia de San Juan, que es muy alta, pero no de 

una manera  de un negocio personal de alguna  empresa privada que quiere venir acá y 

llevarse el 55% de lo recaudado, esto tiene que  ver con una decisión política que no 

solamente la debe tomar el intendente, que la debemos tomar con el gobierno de la 

provincia porque creo que el gobierno de la provincia es el que ha hecho la inversión en las 

cámaras -como dije anteriormente-  y solamente lo vuelvo a decir, con un convenio donde 

nosotros manifestemos la voluntad que tenemos de hacernos cargo de todo lo que tiene que 

ver con multas y todo eso, sinceramente lo podemos hacer…pero me parece que  “Atamos 

-justamente lo que decía- el carro delante el caballo”, y nos adelantamos  en hacer  un 

convenio y no previamente haber visto cómo y de qué manera podíamos implementar la 

fotomultas en el municipio de la Capital. 

Asique por lo expuesto dejo la moción de rechazar  el convenio firmado por el señor 

intendente, que es el Expte. Nº 547/19, gracias señor presidente.   

 Sr. Presidente: Tiene la palabra Ricardo Marún.- 

Sr. Ricardo Marún: Gracias señor presidente, buen día para todos los presentes, lindo ver 

una sesión concurrida por la ciudadanía. A ver, creo que mi antecesor el concejal Juan 

Sansó  ha sido bastante explícito y que ha brindado profundos detalles, simplemente tal 

vez, repasar algunos puntos que creo me parecen importantes, tomando en cuenta que 

existe un problema de fondo y que hay que crear  ciertos hábitos de conciencia en la 

ciudadanía, que el problema de fondo es real y algo hay que hacer, entiendo que este 

proyecto es totalmente extemporáneo a esta realidad, que por ahí un poco se hablaba va a 

haber un cambio en la administración, va a haber un cambio en la composición del seno 
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del Concejo Deliberante y todo lo que es contracultural siempre va  ser polémico, entonces 

coincido en el primer punto en el hecho que este proyecto a la altura que se quiere ver,  

para que lo implemente una gestión que viene, es empezar a comprometer un poco con 

temas polémicos a la gestión futura. Entonces, en el primer sentido veo que este Expte. es  

extemporáneo y creo que si se hubiese tenido la intención real de implementar mejores 

hábitos en el manejo vial de la ciudadanía se deberían haber impulsado estos convenios 

antes. 

Continuando con eso, coincido,  ella siempre tan…. Y buscando legislar con el mayor 

nivel de instrucción posible, no fue mi caso, yo sí pude ver el expediente y participar de 

algunas reuniones, creo que no ha tenido  -tampoco- el tratamiento oportuno, pero 

partiendo de la base que es extemporáneo sinceramente el tratamiento real, el tratamiento 

de convocar a los jueces la implementación y lo demás, lo tiene que dar ya el futuro 

Cuerpo de  concejales, citar a los jueces, todo lo que se tiene más o menos programado, 

creo que lo tiene que hacer el próximo Cuerpo de concejales, por ahí escuchaba en alguna 

argumentación el tema que bueno, si lo dejamos caer que en realidad que lo evalué la 

gestión que viene, no hay problema de darle de baja ahora, si realmente existe el consenso  

pleno en el  Cuerpo de concejales que viene, se reflota el proyecto, no es porque   lo que 

decidamos ahora de darle de baja acá no tenga forma de ser reflotado si realmente lo ve 

viable la gestión que viene, ahora sí  si  lo aprobamos empezamos a comprometer la 

gestión futura. 

Entonces, más allá de todos los otros puntos que detalló el concejal Juan Sansó muy bien, 

creo que el tercero y el que más debería ahondar e investigarlo  si realmente se va a 

implementar este convenio en futuras gestiones es el tema de que en la administración 

aparezca una empresa privada o una cámara que nuclea empresas privadas, porque acá 

aparece un factor que es el lucro, o sea que esta empresa no estaría tan interesada de 

implementar esto, si realmente existiese una conciencia vial y los ciudadanos no 

cometiésemos infracciones de tránsito. 

Entonces, empezamos a desvirtuar cual es el sentido de la multa o sea  la multa es una 

consecuencia final después de todos los pasos previos en lo cual se tiene que tratar de 

introducir conciencia y bueno ya como última instancia después de notificaciones, después 

de haber avanzado en la toma de conciencia el haber creado el contexto para que también 

la ciudadanía se vuelva respetuosa y cumplidora de las normas de tránsito, recién ahí se 

puede implementar las multas, pero si vamos de buenas a primeras con una multa y la 

administración la va a tener una empresa privada, yo creo que es claro la evidencia que 

esta empresa va a tener un fin lucrativo, o sea que hay toda una inversión, hay un montaje 

de aparatos que es el ruido principal, que lo quiero dejar manifestado por si se reflota a 

futuro, así es que para no ser tan extenso porque creo como lo dije antes el concejal Juan 

Sansó expuso bastante sobre la problemática, también adelanto un poco mi rechazo a este 

proyecto, entendiendo sobre todas las cosas que no es el tiempo, ni el contexto para tratarlo 

en este momento. Gracias señor presidente. 
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SIENDO LAS 12:58 HS ASUME A LA PRESIDENCIA EL VICEPRESIDENTE 

PRIMERO SEÑOR CONCEJAL GONZALO CAMPOS. 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Gabriel D´Amico.- 

Sr. Gabriel D´Amico: Gracias señor presidente, bueno ahora  también ya que  estamos 

tratando el proyecto, ya uno se puede extender un poquito con mayor tiempo y detalles. 

Hay varios puntos de estos, en gran parte coincido con lo que estaba exponiendo el señor 

concejal Juan Sansó y lo que exponía el concejal Ricardo Marún precedentemente, pero 

hay una cosa que yo no estoy de acuerdo que es … más allá que voy hacer una pequeña 

opinión de cómo se busca tercearizar a una empresa privada esto, más allá de eso, yo creo 

que esto lo maneje el municipio o lo maneje una empresa privada el procedimiento que se 

utiliza en la fotomultas ha sido declarado inconstitucional en varias Cámaras y en 

tribunales del país, el procedimiento,  acá nadie está en desacuerdo de que haya mayor 

control de que se pueda prevenir, por supuesto que este proyecto lo que menos busca es 

prevenir,  directamente recaudar, pero más allá de eso nadie está en desacuerdo  que no se 

prevean, que no haya prevención de los accidentes y de la siniestralidad,  pero  el tema es y 

el problema está acá que es el procedimiento que es lo que ha sido declarado 

inconstitucional en muchas Cámaras y tribunales del país. Y en el cual los ciudadanos nos 

vemos  cada vez más atosigados, recuerden que acá en el país en la República Argentina 

hay 163 impuestos, entonces llegar a fin de me, pagar las boletas de luz, de gas los 

impuestos en general, todos los impuestos que hay que pagar, ¡y a esto! sumarle esta 

cuestión que es netamente recaudatoria, ¡porque si se quiere prevenir!, se puede hacer un 

sistema en el cual, primero se va  concientizando de la aplicación que no tiene que ser 

como se quiere  aplicar, la provincia cuenta con cámara, hay cámaras ya en la provincia en 

varias esquinas importantes y lugares, entonces utilizando esas cámaras y el sistema que ya 

está se puede ir concientizando y previniendo y bueno una vez y con los mecanismos 

legales, se le notifica al infractor en el momento, ¿Qué pasa con la fotomultas? le llega 

unos días después, en la cual en el momento no se interviene, no saben, se le saca una foto 

y después le llega la multa  inclusive ¿por qué ha sido declarado inconstitucional? Porque 

lesiona el derecho de defensa del infractor. 

Entonces, acá el tema es el procedimiento, que además del procedimiento en el caso 

particular de este proyecto que terceriza en una empresa privada busca un presunto 

negocio, en la cual ha fracasado en la mayoría de los lugares que se ha aplicado 

especialmente porque se ha demostrado que lo único que se buscaba es  recaudar y esto se 

puede hacer a través de una empresa privada o el mismo municipio también puede hacer 

esto de recaudar netamente, acá no se prioriza la prevención si no la recaudación y el 

presunto negocio. 

Por eso yo voy a hacer muy rotundo en esto, por la negativa, por el  rechazo absoluto de 

esto que me parece una locura y que está declarado inconstitucional, porque lesiona 

también la finalidad de la ley de tránsito, la finalidad de la ley de tránsito es la prevención, 

no es la recaudación y esto lo que menos busca es prevenir, esto directamente llega la 
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multa a tu casa aplicándotela sin el correspondiente procedimiento de prevención y de 

derecho de defensa. Además  también me llama un poco la atención que cuando ya 

estamos terminando, a pocos días ya un mes y unos días más, que estamos terminando la 

gestión  se quiera aprobar un  proyecto que se va a aplicar en la próxima gestión, porqué 

esa intención, esto debería tratarlo el nuevo intendente a través de los nuevos concejales y 

las autoridades que a partir del 10 de diciembre asuman, porque se va a aplicar a partir del 

año que viene, no ahora. Entonces… y que se le dé el 55%  de las ganancias a una 

empresa, todo eso me hace ruido ¡todo eso me hace ruido! De que acá hayan  otros tipos de 

intereses o presunto negocio en la cual pudieran estar involucrados empresarios que hay 

que investigar, y hay que investigar también a los funcionarios que pudieran estar 

involucrados, en la cual se suma ya a un modus operandi que no es el primer caso que nos 

pasa, nos pasó con los arboles cuando se hizo la concesión a una empresa privada para que 

haga la poda pudiéndolo hacer con recursos propios del municipio, lo que nos pasó con el 

tema del mantenimiento del alumbrado público, donde Rawson, Rawson tiene una 

extensión de 300 km²… 

 

SIENDO LA HORA 12:03 ASUME EN LA PRESIDENCIA EL SEÑOR 

PRESIDENTE, DR. JUAN PABLO DARA.- 

Sr. Gabriel D’Amico:…y sin embargo el mantenimiento del alumbrado público lo hacen 

los mismos municipales, lo hacen con recursos municipales y acá que es diez veces más 

chico, 30 km² de extensión acá se hace a través de una empresa privada. Entonces todas 

esas cosas en la cual se están tercerizando todos los servicios más allá de que en este caso 

en particular además que se quiere tercerizar yo no estoy de acuerdo con las fotomultas, no 

estoy de acuerdo con el procedimiento  he declarado inconstitucional y sea manejado por 

una empresa privada o por el municipio no estoy de acuerdo porque es inconstitucional y 

va en contra de los intereses y los derechos de los ciudadanos en la cual se ha aplicado. 

En Rawson se aplicó y a los pocos meses lo tuvieron que sacar, también generó mucho 

conflicto y llegaron a la conclusión que era recaudatorio, en ese caso lo manejaba el 

municipio no una empresa privada pero también no dejó de ser recaudatorio. Si tenemos 

experiencia de otros lugares que ha fracasado porqué lo queremos implementar acá, eso es 

lo que a mí me llama la atención si no hay otros intereses en esta cuestión  en la cual puede 

haber montado un negocio, también de la no comunicación porque acá no se comunica -

como dije recién-  al infractor inmediatamente, después llega directamente la multa o sea 

en eso también está la forma y además sorpresivamente, no sabe la gente  qué se está 

implementando, que hay controles, si la gente sabe que hay controles la gente se va a 

cuidar y va a tomar concientización, esa es la prevención. Ahora sí directamente en forma 

sorpresiva para ocultar ese control y todas esas maniobras que hacen que  uno ratifique que 

es la intensión directamente de recaudar no de prevenir, porque si fuese de prevenir te 

darían el derecho de defensa, habría una concientización previa de que se va a aplicar, de 

que estas son las formas, de qué procedimiento se tiene que seguir conforme a la ley. 
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Entonces se maneja de otra manera que aquí no se está haciendo en la cual va a en contra 

de los reglamentos de la ley nacional de tránsito, de la finalidad de la ley y de la 

Constitución Nacional y Provincial.  

Y para finalizar, la ley es clara, si te hacen una fotomultas te deben detener para 

comunicártelo, además no se envía carta para dar acuse de recibo, no da derecho de 

defensa por lo que resulta inconstitucional. Y además para ir terminando, es un sistema 

automático que no puede actuar como mecanismo preventivo de siniestralidad vial, debe 

garantizar la seriedad del procedimiento identificando al preventor, notificándolo, dándole 

derecho de defensa y que los ciudadanos donde se va a aplicar tengan la concientización 

pero como dije yo, se pueden aplicar los controles en la cual ya tenemos nosotros los 

instrumentos, están las cámaras, hay forma, están los inspectores todo, de tránsito en la 

cual se puede aplicar de una manera que no sea agresiva de los derechos de los ciudadanos  

que sea preventivo y que no sea un presunto negocio. Así que eso quería decir. Gracias 

señor presidente. Y obviamente ya adelantar mi voto por el rotundo rechazo a este 

proyecto.  

Sr. Presidente: Gracias señor concejal. Tiene el uso de la palabra señor concejal Javier 

García.  

Sr. Javier García: Gracias señor presidente. Yo simplemente hacer un aporte porque veo 

que hay confusión en cuanto a algunas cosas de la normativa de lo que es la Ley 24.449 

que es potestad netamente de los Juzgados de Faltas municipal no, eso lo digo para que por 

ahí incurre en error Juan Sansó, son Juzgados de Faltas provinciales o sea los Juzgados de 

Faltas provinciales, yo trabaje ahí con Morando varios años, de hecho se podría trabajar de 

otro tipo de ordenanza que podría ser o no recaudatoria, que no va a discusión de los que es 

esta, en virtud de otro ítems que creo considerablemente importante que es el tema de que 

es el municipio se ve en desmedro en recaudar sus fondos, más que el 90% de las 

infracciones que hacen los Juzgados de Faltas provinciales se hacen Capital. Los Juzgados 

de Faltas municipal no tienen potestad para hacer eso, tienen que hacer un convenio con 

los Juzgados de Faltas provincial pero lo que sí puede hacer la Municipalidad de la Capital 

en alusión a lo que dice D’Amico, la inconstitucionalidad de las fotomultas se declararon 

en rutas nacionales en virtud de la metodología -como él bien dice- pero las fotomultas se 

siguen aplicando o sea muy en contraposición a lo que él dice. En la mayoría de las 

provincias y rutas nacionales existen las fotomultas lo que se ha mejorado es el sistema 

porque verdaderamente era inconstitucional, porque bueno la imputabilidad, el titular del 

vehículo era el que indudablemente si conducía yo en un vehículo prestado con alguna 

tarjeta azul y recaía la multa sobre el propietario, el procedimiento no estaba sujeto a 

derecho en el principio de defensa, no lo paraban al vehículo, en fin. Ahora bien no 

podemos negar que quizás nosotros –insisto- nos podemos dar la discusión y no dar la 

solución y espero que lo haga el Concejo Deliberante que viene por eso considero que 

pude ser el puntapié de un principio, se dé o no el proyecto se apruebe o no, que también 

digo que el intendente puede seguir aplicándolo y está en su potestad o no y lo puede 
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aplicar y después venir el intendente Emilio Baistrocchi y darle de baja al convenio 

también. Pero lo que hay una realidad es que un convenio se está aplicando y que va a 

producir un efecto en lo inmediato o sea que muy por sobre nosotros. Pero volviendo al 

tema no podemos nosotros, como en el caso de  ciudadanos de la Capital donde la mayoría 

de las infracciones se hacen de la provincia de San Juan en Capital,  donde más del 40% de 

la accidentología es en Capital y donde más del 34% son por producto de alcoholemia a lo 

cual en este Concejo Deliberante se aprobó una ordenanza que se llama conductor 

designado y no tuvo respuesta, creo que hay momentos donde la prevención o las 

campañas de prevención en una sociedad donde no entiende o no desea entender… 

SIENDO LA HORA 12:10 ASUME EN LA PRESIDENCIA EL VICEPRESIDENTE 

PRIMERO, SEÑOR CONCEJAL DR. ARMANDO CAMPOS.-  

Sr. Javier García:… y todos hemos tenido alguna mala experiencia seguro; yo de hecho 

perdí a mi padre en un accidente automovilístico, entonces imaginémonos que en algún 

momento alguna decisión vamos a tener que tomar y alguna herramienta va a tener que 

empezar a producir efectos.  

Les doy un dato curioso la Municipalidad de la Capital de hecho y de derecho al haberse 

sujetado a la Ley 24.449 tiene la potestad de pedir los radares nomeclandos, homologados -

de hecho las cámaras que tiene el CISEM no sirven para eso muchachos ¡yo les aviso!- O 

sea están mal cuando dicen que tenemos un sistema de cámaras que no sirve, no sirve para 

eso porque tienen que estar nomencladas y el ente nacional es la Agencia Nacional de 

Seguridad…     

Sr. Juan Sansó: …Homologadas. 

Sr. Javier García:…Si homologadas, pero no están homologadas las cámaras del CISEM,  

sí estarán homologadas pero no para la Agencia Nacional de Seguridad son totalmente 

distintas porque se llaman fotos radares, no son foto radares los que están ahí y creo que 

todos fuimos  a la inauguración de cuando se inauguró el CISEM  y lo pudimos ver, tienen 

otra metodología, van sobre la senda peatonal, se tienen que pintar, lleva otra cámara  por 

el frente y por detrás, pero bueno no vamos a entrar en los detalles porque es mucho más 

largo, pero de hecho tiene potestad y lo puede hacer el municipio, sin necesidad de firmar 

un convenio el intendente, por ejemplo lo puede hacer como bien decía D’Amico  a través 

de sujetarse a la Ley Nacional 24.449 pero necesita la homologación de esos elementos y 

que la autoridad de aplicación indudablemente serían  los Juzgados de Faltas provinciales. 

Entonces, creo yo que la discusión es mucho más larga…lamento -coincido con Raverta- 

que quizás uno se puede imbuir mucho del tema pero es una discusión que involucra a  

muchos sectores, creo que se politizó, se politizó de más, creo que los ciudadanos  es lo 

que a mí me hace más ruido hoy por hoy, no sería bueno su aplicación, pero creo que este 

ámbito es un ámbito de discusión de hecho y de derecho para los ciudadanos a futuro para 

darles herramientas, quizá la herramienta hoy por hoy no es completa, le falta ayornarla 

pero creo que el proyecto -acá en el ámbito del Concejo Deliberante – debería seguirse 

discutiendo nosotros o los que vienen dejarlo sujeto a eso, insisto que el intendente después 
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dentro de su potestad del ejecutivo haga lo que le parezca para un lado o para el otro, su 

aplicación o no,  a nosotros no nos va a alterar en lo absoluto sino en el deber  de haber  

dado la discusión o el puntapié de un proyecto que sigue en comisión o que directamente 

se saca de comisión, tampoco va a pasar mucho si se saca de comisión, sabemos que 

indudablemente se puede presentar otro el año que viene. 

Así es que bueno, básicamente  es eso señor presidente. 

Sr. Presidente: (Gonzalo Campos) Tiene la palabra el concejal Juan Pablo Dara. 

Sr. Juan Pablo Dara: Buenos días a todos los presentes, previo a todo el relato de lo que 

voy a hablar  voy a fundamentar…si le permito la interrupción concejal… 

Sr. Juan Sansó: Es una sola interrupción para contestar un punto que me parece también 

importante. Lo que dice el concejal García, tiene que ver cuando los cinemómetros  deben 

estar sí o sí, -como lo dice él- homologados  si no están homologados no se pueden hacer 

las infracciones correspondientes, cuando hablamos de las cámaras, las cámaras  el único 

fin que tienen es detectar una infracción senda peatonal, no llevar cinturón, pasar en rojo, 

no están…los cinemómetros que son los que controlan la velocidad  esos sí son los que 

deben tener homologados y los deben tener como corresponde, esa es la única aclaración 

que me parece que es importante, porque lo que estamos discutiendo es como sacarlo de 

contexto, la provincia lo puede hacer  tranquilamente no tiene  ningún problema, si mañana 

lo decide hacer lo puede hacer, y el municipio también lo puede hacer con el  convenio 

respectivo de las dos formas si o si  necesitamos hacer un convenio con la provincia, 

gracias señor presidente.       

Sr. Juan Pablo Dara: Bien, vamos de vuelta, primero voy a dar una muy breve y concreta 

explicación para  evitar cualquier tipo de… perdónenme y permítanme  el término, evitar 

cualquier tipo de estupidez que pueda salir de este Cuerpo.  Yo dí quórum y habilité el 

tratamiento sobre tablas porque me considero un  hombre de derecho y de la democracia, 

creo que es acá donde nosotros debemos dar discusión y debate a todas las alternativas que 

sean posibles para el bien de los vecinos de la Ciudad de San Juan y bajo la 

responsabilidad de poder darles las mejores herramientas al  intendente actual y al 

intendente que venga de cara al cambio de gobierno que viene por un lado. 

Respecto al  Expte. de fotomultas o el “famoso convenio de fotomultas” uno puede  

medianamente estar de acuerdo o no con el sistema, son válidos los argumentos de  Gabriel 

D’Amico, de Juan Sansó, de Ricardo Marún, de Javier García y de todos aquellos y de 

todos aquellos que vayan a exponer e incluso de la misma María Eugenia que dijo que ella 

no había sido parte de todo el Expte. del cual reconozco que uno tampoco ha sido parte 

síno  que simplemente por cuestiones naturales uno ocupa una función y una 

responsabilidad que tiene que  ver y que tiene que hacer  con la función que desempeña. 

Ahora la pregunta  que nosotros nos vamos a hacer o que  yo me hacía desde un principio 

era: ¿Cómo llegamos nosotros  a esta situación o a este punto de tener que nosotros 

resolver si refrendamos o no un convenio del cual no hemos sido parte, del cual no hemos 
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tenido injerencia, del cual ni siquiera sabemos los antecedentes o los argumentos que 

dieron motivo a ese convenio? 

Hace una o dos semanas atrás   aprobamos tres Exptes. sobre convenios de deudas de los 

cuales tampoco sabíamos y databan de dos años hacia  atrás, todavía nos queda uno y 

ahora  en el Orden del día  hay un proyecto para que vuelva  precisamente uno de esos  

convenios de los que hacía referencia. 

Entonces, una vez más me vuelvo a replantear la situación de  estar acá, de saber cuál es el 

objetivo nuestro en este Concejo, más que poner la cara  cuando son cosas malas, porque 

cuando las cosas  son malas nosotros  tenemos que poner la cara todos, en más o en menos 

medida pero la ponemos todos , y probablemente de aquí  salga algún tipo de resolución de 

la cual no todos estaremos contentos, pero la historia es que son los doce concejales los 

que resolvieron equis  cuestión tanto a favor o tanto en contra. ¡Más tarde en tiempo de 

semana vamos a tener la misma situación con el casino, con  la gente de  IBIZA, donde ahí 

si también le vamos a estar tramitando, dándole tratamiento a un  tema que tampoco 

tenemos nada que ver..! Lamentablemente, es decir nosotros cumplimos  con nuestro 

trabajo, tenemos la plena autonomía, tenemos la plena eficacia para sancionar y para 

determinar algún tipo de tasa retributiva porque eso lo dice la Carta Orgánica y sin 

embargo por tercer año consecutivo tenemos un revés judicial en la misma materia y con el 

mismo argumento al cual llega un punto en que te tenés que definitivamente replantear 

¿Cuál es la función  de este Cuerpo?, o sea  le estamos haciendo gastar  plata al Estado en 

trece  personas…¡doce más la señora secretaria o realmente tiene algún tipo de función  

que tenga injerencia en la vida del capitalino..!  Entonces, ante todas esas circunstancias… 

Sra. Secretaria: ¡Disculpe a mí no me meta yo no estoy participando en nada, a mí no me 

meta por favor concejal Dara…!  

Sr. Juan Sansó:¡Señor presidente, llame al orden por favor..! 

Sr. Juan Pablo Dara: ¡Señora secretaria estamos hablando de los cargos presupuestados, 

pero no importa…!  

En virtud de todo esto nosotros tenemos la responsabilidad de ver la conveniencia o no de 

que nosotros refrendemos o no un convenio de fotomultas que en mas o en menos lo único 

que puede llegar a  traer consecuencias, estamos hablando por lo poco que alcanzamos a 

ver en el convenio, es para las generaciones que habiten la  Ciudad de San Juan a partir de 

marzo, abril del año que viene porque no vamos a ver nada hasta esa fecha. 

Con el bloque lo hablamos en un  principio y yo decía por eso de darle tratamiento y 

discutir, debatir y ver  qué nos falta,  qué no nos falta, nosotros hablábamos de …en la 

mayoría de los casos hemos hecho reuniones y hemos traído a todos los especialistas 

habidos y por haber  sobre el tema, nosotros hemos tenido, por decirlo de alguna manera, 

una gran producción legislativa en distintos rubros, qué mejor que para combatir  la 

accidento-logia lo del conductor designado que tampoco tuvo tanta repercusión ni éxito por 

parte del Ejecutivo Municipal y lo va hacer ley la Cámara de Diputados. 
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Hemos generado oficinas, hemos generado legislación con el tema de la discapacidad, con 

el tema del desarrollo productivo de un municipio, entonces hoy por ahí con foto-

multas…pienso que nosotros el mensaje que tiene que salir de acá, no pasa por un rechazo 

contundente ni por una afirmación estricta, creo que nosotros nos debemos la posibilidad… 

Sr. Juan Pablo Dara: … de conocer opiniones como la de los jueces de faltas municipales, 

como lo de los jueces de faltas provinciales que son quiénes en definitiva hoy están 

cubriendo esa falencia o sea ese tipo de multa va a  la justicia provincial, hay un convenio 

en el medio, pero tampoco me sirve y me contenta por decirlo de alguna manera, no decir 

absolutamente nada y darle la posibilidad de que los derechos y las obligaciones que 

surgen de ese convenio sigan teniendo plena vigencia, o por lo menos estén en una especie 

de tercera dimensión jurídica en la cual el convenio está, pero no está, lo tenemos pero no 

lo tenemos. 

Entonces, apuntaba a que el Cuerpo en el cual hay gente con muchísima capacidad 

superior  incluso a la mía, tuviera alguna idea o algún proyecto intermedio entre el rechazo 

contundente y la afirmación lisa y llana, para darle formato a esto, y los habló y los miro a 

todos ¿Por qué? Porque vuelvo a lo mismo, cuando de acá salgamos votándolo a favor, 

votándolo en contra nadie va hablar ni de Baistrocchi, ni de Aranda, ni de la fotomultas, 

van hablar de los mismos doce de toda la vida que resolvieron darle valor a un convenio 

del cual ninguno de los doce sabe nada, o resolvieron rechazar un convenio en la cual 

ninguno de los doce sabe nada, pero ninguno- más allá de María Eugenia que fue la 

primera que dijo: “me gustaría saber un poquito más”, el resto a ciencia cierta todos nos 

hemos basado por datos estadísticos y cosas por el estilo a nivel nacional, a nivel 

interprovincial pero no sabemos nada de lo que pasa acá en la provincia, lo que tenemos 

son conjeturas, hipótesis y circunstancias así. Entonces, mi moción, señor presidente en 

este momento (y siendo ya las doce del mediodía) es previo a emitir cualquier tipo de 

votación, yo tenía una idea, que no me termina de cerrar que era la de emitir una resolución 

solicitándole al señor intendente que articule los medios para de alguna manera suspender 

los términos de ese contrato hasta tanto asuma la nueva gestión y mientras tanto el 

expediente quedará en la comisión hasta que llegara a informaciones que creo que son 

correspondientes, que es el tema de la aplicación real, deberíamos por ahí ver si esa 

posibilidad es viable, yo entiendo que por la autonomía nuestra y por la capacidad que 

tiene el Concejo sí, la de emitir una resolución solicitándole y hablo de una resolución 

porque la resolución no puede ser vetada debe ser obedecida, solicitándole al señor 

intendente  no que lo rechace sino que simplemente lo suspenda hasta que nosotros 

podamos contar con el resto de toda la información pertinente y necesaria e incluso hasta 

que la nueva gestión -si llega el caso decide tenerla o no- y mientras tanto el expediente 

permanezca en la comisión, antes de ir a la votación hago una nueva moción( previa de un 

cuarto intermedio), por si quieren debatirlo fuera de lo que es una versión taquigráfica a los 

fines de evitar cualquier mal entendido a posteriori, gracias señor presidente.  

Sr. Presidente: Tiene la palabra la señorita concejal María Eugenia Raverta.- 
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Srta. María Eugenia Raverta: Gracias señor presidente, solamente para aclarar algo que 

dijo el concejal Dara, cuando comenzó su alocución en el sentido que se refirió a mi por el 

desconocimiento que tenia del expediente, y los escucho a los concejales que todos tienen 

conocimiento del expediente y entiendo que leer un expediente o sea cualquiera lo puede 

hacer pero creo que es mucho más la importancia de la que tiene este expediente, me 

hubiese gustado  que desde (a lo mejor) la  Presidencia de la comisión que lo está tratando 

hubiese hecho la convocatoria ampliada, porque siempre nos hemos manejado así en este 

Concejo Deliberante,¡ siempre!, siempre cuando han habido temas en los que no estamos 

todos de acuerdo, nos hemos sentado a charlar y a tratar de consensuar por lo menos algo. 

Yo desde mi comisión desde la que yo presido, siempre cuando hay temas que son 

importantes o en las que sé que no estamos todos de acuerdo los convoco para que 

tratemos de consensuar lo más que se pueda, en este caso no ha sucedido, no ha sucedido y 

veo que esto es una cuestión más política que practica, esa es mi impresión y me hago 

cargo de lo que estoy diciendo, eso quería aclarar nada más, porque no es que uno viene y 

no sabe o no se interesa de los temas que tratamos acá en la municipalidad, lo que pasa  

que lo tratamos generalmente de otra manera que en este caso no ha sucedido, eso nada 

más señor presidente. 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Gabriel Castro.- 

Sr. Gabriel Castro: Sr. presidente, primero,  antes de entrar  a hablar en sí del proyecto, 

hacer una consideración, que coincido con lo que está planteando la concejal Raverta era 

nuestra propuesta y se lo hicimos llegar a todos los bloques con representación 

parlamentaria, de hecho por eso no hay un despacho de la comisión, siempre que hemos 

llegado a un despacho lo hemos…y por ahí he escuchado a  todas las partes intervinientes 

y la contrapropuesta, que le habíamos hecho nosotros era la posibilidad de invitar a los 

jueces de faltas que en definitiva son ellos los que lo van aplicar, si se aplica o no este 

convenio…¿ Cuál es la visión que tienen, cuál es la experiencia, cuál es la jurisprudencia 

que existe en este sentido? Pero lamentablemente se impuso un número para el tratamiento 

en este momento o sea lo que nosotros queríamos es justamente lo que decía la concejal 

que el expediente  siga en comisión. 

Yo lo que quiero, porque   acá han hablado todos de números, de planteos y demás, pero 

nadie, y no escucho que se hable de las víctimas de los accidentes de tránsito que creo que 

esa es la cuestión de fondo señor presidente, hay una realidad que es innegable que las 

estadísticas de aumento de accidentología son todas para arriba y pese a todas las 

capacitaciones, trabajos que se hacen, brigadas escolares y demás, el número de 

accidentología  cada vez es  mayor, y lo  vemos porque nosotros a diario, tenemos 

conocidos-gente o no a diario- ….pero si accidentes a diario, pero sí hasta con resultados 

fatales como es el fallecimiento. 

Entonces, creo que he escuchado también situaciones en donde dicen esto es una empresa 

privada y cuando yo leo el Art. 14 de la Carta Orgánica que dice “ compete al gobierno 

municipal en ejercicio de su autonomía y en su inc. 6  dice: “celebrar convenios con 
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entidades privadas, reparticiones públicas, nacionales, municipales como así también 

con municipios vecinos limítrofes en materia en beneficios públicos con fines turísticos, 

culturales, deportivos etc.” 

Cuando nosotros hablamos de entidades privadas señor presidente que en este caso es 

CECAITRA que es una asociación de empresa que tienen antecedentes que trabajan en la 

Ciudad Autónoma de Buenos Aires está trabajando y en muchos municipios de la 

provincia de Buenos Aire, en municipios el interior del país está trabajando. Yo siempre 

hemos debatido esto y hemos dicho del tema de las inconstitucionales y yo siempre digo la 

inconstitucionalidad me han enseñado en la facultad señor presidente  se dá en el caso 

concreto, no hay inconstitucionalidades abstractas ni generales, se dan en los casos 

concretos o sea que siempre hay un camino judicial de revisión de cada uno de los actos 

que nosotros llevamos adelante. 

 La realidad es que este convenio ha sido firmado por el Departamento Ejecutivo 

Municipal con CECAITRA en pleno uso de sus facultades que le da la Carta Orgánica 

señor presidente. 

 Este convenio tiene una particularidad importante en la cual y si todos lo han leído dice: 

que “ el municipio no pone ni un solo peso” o sea que no lleva un gasto propio por ende 

cuando algunos han dicho porque no se hace por licitación y demás. Las licitaciones 

corresponden señor presidente cuando ha habido un gasto, cuando hay que hacer una 

contratación de un servicio y demás, esto es un acuerdo de buscar porque a nosotros no nos 

gusta hablar del tema de la cuestión económica señor presidente, siempre  ponemos el 

fondo de la cuestión que ha sido buscar una herramienta concreta para que los ciudadanos, 

los vecinos y todos los que transitamos la Ciudad de  San Juan seamos respetuosos de las 

normas de tránsito, que respetemos una máxima de velocidad de 40, que respetemos las 

sendas peatonales, que no crucemos un semáforo en rojo. Obvio que si sabemos que si hay 

un sistema que te está controlando decía un dicho muy conocido “todos somos buenos, 

pero si nos controlan somos mejores”. 

Entonces, estoy convencido (nosotros queríamos y estábamos convencidos) que si seguía 

en comisión y lo habíamos hablado  incluso se ha  hablado con la gestión que viene que se 

pueda seguir estudiando esto en comisión… porqué, porque si hoy nosotros señor 

presidente rechazamos este convenio le genera una consecuencia jurídica al municipio y 

esa consecuencia jurídica es que la empresa va a decir “yo ya hice mis inversiones, mis 

estudios, mis trabajos” y lo vamos a tener que pagar y ahí vamos a pasar a una situación 

que era contraria a lo que se buscaba, era que el municipio efectivamente aporte… sin dar 

un solo peso de aporte armáramos un sistema  de control de seguridad vial que es lo que 

estamos buscando, la seguridad vial para los vecinos, para los peatones, para los 

transeúntes que están y cada uno con las medidas de seguridad. 

Si vamos a la cuestión económica… 

SIENDO LA HORA 12:32 RETOMA LA PRESIDENCIA EL PRESIDENTE, 

SEÑOR CONCEJAL DR. JUAN PABLO DARA. 
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 Sr. Gabriel Castro:…seguramente aquí hay una adición que está estipulada en el mismo 

convenio, se dice que es 55 y 45 si hablamos en lo económico porqué, porque el municipio 

no está haciendo una inversión económica, el que la hace es CECAITRA. Entonces a 

nosotros nos hubiera gustado y creo que tomando lo que usted ha propuesto señor 

presidente  me parece que es una salida por ahí reglamentaria que, nosotros estando en 

comisión, podamos votar una resolución con alcance de decir “que siga el proyecto en 

comisión” pero no vamos a tener el alcance si nosotros decimos que se suspendan los 

efectos jurídicos porque nuestra resolución nosotros tenemos que dictar en este caso 

cuando viene un convenio  una ordenanza para aprobar o no aprobar o sea otorgar o no 

otorgar. Lo que sí está dentro de nuestra competencia es una resolución emitir -digamos 

que estamos en comisión en este momento- emitir una resolución que la podamos 

mocionar, como usted lo ha pedido señor presidente, de que se considere la vuelta a 

comisión y que sea la gestión que viene, nosotros seguiremos indagando, podemos esta 

semana invitar a los jueces, al secretario de Planificación Urbana con la gente de tránsito 

que es a quienes les compete esta situación y bueno escucharlos;  nosotros sabemos que la 

Carta Orgánica en ningún lado dice “si nosotros tenemos un plazo de aprobación o rechazo 

de un convenio” de hecho sabemos que desde la firma misma ya genera consecuencias y 

efectos inmediatos, eso sí lo sabemos y lo tenemos todos claro. Por ende creo que la 

solución intermedia que se propone entre -como usted lo ha pedido señor presidente- 

aprobación por un lado y rechazo por el otro, la resolución ecléctica que buscamos, la 

intermedia, sería una resolución de este Cuerpo que el expediente se mantenga en comisión 

y si usted señor presidente ha solicitado un cuarto intermedio estamos a disposición como 

es una moción de orden de poder charlar.  

Sr. Presidente: Está a consideración el cuarto intermedio, señores concejales sírvanse a 

votar.  

APROBADO 

SIENDO LA HORA 12:34 SE PASA A UN CUARTO INTERMEDIO  

                                

                             - SIENDO LAS 12,48 HS. SE REINICIA LA SESION- 

 

Sr. Presidente: Estando todos los concejales presentes, vamos a reanudar la sesión. 

Tiene el uso de la palabra señor concejal Juan Sansó. 

Sr. Juan Sansó: Gracias señor presidente, para que al haber sido la primera moción para 

que se ponga en consideración la moción de  “No aprobar el convenio firmado por el 

señor intendente” y que sea en forma nominal, gracias presidente. 

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Gabriel Castro. 

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, la moción que hemos estado charlando en el 

cuarto intermedio con los demás integrantes -no solo de nuestro bloque- sino de otros 

bloques sería de una resolución para que en un plazo de unos 60 días…perdón que el 
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“Departamento Ejecutivo Municipal  arbitre los medios necesarios para que en  un  plazo 

de sesenta días aproximadamente  vean el tema de comunicarle de la no ejecución del 

convenio hasta tanto…porque el Expte. sigue en comisión”. 

Sra. Silvia Olmos: ¡Señor presidente, voy a pedir la votación nominal..! 

Sr. Presidente: Si, si ya la pidió el concejal Juan Sansó. 

Tiene la palabra el concejal Ricardo Marún. 

Sr. Ricardo Marún: Gracias señor presidente, muy breve  voy a ser, sin ánimo de extender 

más el debate porque se nos está yendo la hora y todo, simplemente que la incorporar esta 

nueva moción quiero adelantar  para argumentar que voy a mantener la misma postura 

previa, la de realmente por todo lo que expuse -resumiéndolo- este proyecto para mi es  

extemporáneo, entonces todo el debate, la discusión lo debe dar la gestión que viene. 

Ahora, creo que estamos muy enceguecidos en tratar de mantener este proyecto vigente y 

no somos convencionales  que nos hemos reunido para modificar la Carta Municipal  que 

después nos  vamos y el Cuerpo que viene no lo  pueda tratar, o sea  simplemente si ahora 

le damos de baja y el proyecto a futuro es interesante lo reflotará el Concejo que viene la 

gestión que viene completa. Entonces simplemente al haberse incorporado este nuevo 

escenario quería dejar manifiesto previamente cual va a ser mi posición y sobre todo 

argumentarlo, porque siempre me gusta explicar por qué decido cada cosa. Gracias señor 

presidente. 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Gabriel D´Amico.- 

Sr. Gabriel D´Amico: Gracias señor presidente, también yo voy a ser breve, ratificar ante 

esta nueva moción, ratificar mi apoyo a la moción del concejal Juan Sansó, por el retundo 

rechazo, esto no tiene sentido es como que volvemos para atrás que vaya otra vez a 

comisión algo que por los argumentos no debe ser rechazado, y bueno después dejo nada 

más  unos pequeños planteos. Acá el Poder de Policía Municipal ¿Se puede vulnerar? Es 

una pregunta que me dejo a través de cómo se ha implementado y ratificar lo que ha dicho 

el concejal Javier García de la titularidad, acá pasa muchas veces que del modo que se 

implementa este sistema de fotomultas, se le aplica al titular registrable de ese auto, que 

muchas veces no es el que lo está conduciendo, muchas veces lo conduce otra persona 

llega la multa al titular, que es algo, que también fue uno de los motivos por el cual se 

declaró inconstitucional. Hay una cosita más con respecto a los accidentes que hay que 

evaluarlos el tema de las víctimas que decía el concejal Gabriel Castro. Mire yo lo he 

vivido en persona porque mi madre falleció en el día de la madre, justamente por un 

accidente de tránsito a 10 minutos de llegar a la terminal –cuando la estábamos esperando 

para pasar el día de la madre – la perdimos por que volcó el colectivo a más de 100 km por 

hora y falleció en el acto. Yo estoy de acuerdo que haya prevención ¡por supuesto! Pero 

acá no es el tema de esa discusión sino el procedimiento que ha sido objetado por la 

justicia en cómo se implementa y el procedimiento de la fotomultas en la cual se han 

declarado inconstitucional, acá es la implementación, cómo se hace y todo, con las  

herramientas que ya existen se puede prevenir sin tener que hacer toda esta articulación 
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que esconde un presunto negocio, en el cual por supuesto que estoy rotundamente en 

contra, pero si a favor de la prevención, ¡por supuesto!. Gracias  señor presidente. 

Sr. Presidente: Gracias señor concejal si no hay más oradores hay dos mociones 

establecidas. 

La primera: Es no dar referéndum al convenio. 

La segunda: Es emitir una resolución por la cual se le solicita al Departamento 

Ejecutivo Municipal que arbitre las herramientas para que la empresa no ejecute el 

convenio por un plazo de 60 días….¡que no ejecute el convenio!, no queremos utilizar un 

término, si bien después es autorizar a Secretaría Administrativa y la redacción va a hacer 

corregida y revisada por todo el Cuerpo, si llega  a ser  la moción ganadora. También el 

tema de recién está como agotado. Entonces, eran las dos opciones el rechazo y la 

autorización a la Secretaría a emitir la resolución solicitando la no ejecución por un plazo 

de 60 días y que el expediente venga a comisión con los antecedentes necesarios y 

pertinentes. 

Vamos hacer la votación nominal, con la abstención de   la concejal María Eugenia 

Raverta, que ya fue autorizada. Sírvanse a votar  a partir del llamado  

 Sr. Daniel Alamos (por la resolución) 

 Sr. Gonzalo Campos (por la opción dos, por la resolución) 

 Sr. Gabriel Castro: (moción Nº 2 resolución señor presidente) 

 Sr. Gabriel D´Amico: (por el rotundo rechazo)  

 Sr. Juan Pablo Dara: (voto por la resolución autorizando a Secretaría a emitir a una 

resolución) 

 Sr. Javier García: (voto para que el Ejecutivo arbitre lo necesario con una resolución) 

 Sr.  Ricardo Marún (Moción uno) 

 Sra. Silvia Olmos (moción dos) 

 Srta. María Eugenia Raverta (abstención) 

 Sr. Sansó Juan (moción uno, rechazo) 

 Sr. Sansó Federico: (moción uno) 

 Sr. Vargas Oscar (moción dos)  

        

                          Siete  votos por la resolución 

                         Cuatro  votos por el rechazo 

                         Una abstención. 

                                               APROBADO (LA MOCIÓN DOS) 

Sr. Gabriel Castro: Hago moción para que salgamos de comisión y se apruebe el 

despacho. 

Sr. Presidente: Está a consideración la moción de salir de comisión y que se apruebe el 

despacho. Sírvanse marcar el voto. 
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                                                       APROBADO   

Sra. Secretaria:     III.)CONSIDERACIÓN DE VERSIONES TAQUIGRÁFICAS.- 

2.- Versión Taquigráfica de Sesión Ordinaria de fecha 17/10/2019.- 

Sr. Presidente: Señores está a consideración la versión taquigráfica. Sírvanse a votar.- 

 

                                                       APROBADO    

 Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Ricardo Marún.- 

Sr. Ricardo Marún: Antes de continuar no me quedó claro el proceso de votación de salida 

de comisión y quiero dejar, por lo menos en versión taquigráfica que apoye la salida de 

comisión y que no apoye el despacho como va a ser redactado por Secretaría. 

Sr. Presidente:.. No, no eso estaba por de más claro la votación, es decir que el despacho 

se aprueba con los votos de los  aprobaron en la comisión con el rechazo de los que no 

aprobaron en comisión, pero se suma la concejal Raverta que ya estaba en consideración 

de votar, porque  ya había pasado la abstención. ¡Estamos de acuerdo .!  

Sr. Ricardo Marún: Si, señor presidente.   

Sra. Secretaria: Lee IV.) NOTAS, PROYECTOS Y PROMULGACIONES DEL 

DEPARTAMENTO EJECUTIVO.- 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Gabriel Castro. 

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente para mocionar que desde el punto Nº 3 al 

punto Nº 22 inclusive sean tratados y aprobados en conjunto de acuerdo a lo trabajado en 

la reunión de Labor Parlamentaria, que son destinos CE.DO.M , Comisión de Obras y 

Servicios Públicos y la Comisión de Hacienda y Presupuesto.   

3.- Decreto N° 1616/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.956 de fecha 

12/09/2019 ref. Condonación deuda y exención pago Contribución por Servicios sobre 

Inmueble a la Señora Morales, Mercedes (CE.DO.M.).-                              

4.- Decreto N° 1617/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.957 de fecha 

12/09/2019 ref. Condonación deuda Contribución por Servicios sobre Actividad 

Comercial, Industrial y de Servicio al Señor Elizondo, Pablo Andrés  (CE.DO.M.).-                              

5.- Decreto N° 1619/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.958 de fecha 

12/09/2019 ref. Condonación deuda Contribución por Servicios sobre Actividad 

Comercial, Industrial y de Servicio a la Señora Nieto, Hilda Susana (CE.DO.M.).-                                                            

6.- Decreto N° 1620/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.959 de fecha 

12/09/2019 ref. Condonación deuda Contribución por Servicios sobre Actividad 

Comercial, Industrial y de Servicio a ASIPEL S.R.L. (CE.DO.M.).-                                                                                          

7.- Decreto N° 1621/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.961 de fecha 

12/09/2019 ref. Condonación deuda y exención pago por Contribución por Servicios 

sobre Inmueble al Señor Fravegas, Ramón (CE.DO.M.).-                              
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8.- Decreto N° 1622/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.962 de fecha 

12/09/2019 ref. Condonación deuda y exención pago por Contribución por Servicios 

sobre Inmueble a la Señora Manzarraga, Elisa Concepción  (CE.DO.M.).-                             

9.- Decreto N° 1623/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.963 de fecha 

12/09/2019 ref. Condonación deuda Contribución por Servicios sobre Actividad 

Comercial, Industrial y de Servicio a El Mistol S.R.L (CE.DO.M.).-                                                                                                                        

10.- Decreto N° 1624/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.964 de fecha 

12/09/2019 ref. Condonación deuda Contribución por Servicios sobre Actividad 

Comercial, Industrial y de Servicio a la Señora Muro, Gloria (CE.DO.M.).-                                                                                                                                                      

11.- Decreto N° 1625/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.965 de fecha 

19/09/2019 ref. Exención del pago de Contribución que incide sobre tasa de 

Construcción a la Federación de Basquetbol de la Provincia de San Juan      

(CE.DO.M.).-                   

12.- Decreto N° 1626/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.972 de fecha 

19/09/2019 ref. Condonación deuda y exención pago Contribución por Servicios sobre 

Inmueble al Señor Bianchi, Enrique Remigio  (CE.DO.M.).-                   

13.- Decreto N° 1627/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.974 de fecha 

19/09/2019 ref. Conceder onerosamente y a perpetuidad a la asociación Civil Sociedad 

Israelita de Beneficencia de San Juan  (CE.DO.M.).-                   

14.- Decreto N° 1628/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.975 de fecha 

19/09/2019 ref. Referéndum al Decreto Nº 0263 de fecha 21 de Febrero 2019 Convenio 

de Asistencia de Cooperación  (CE.DO.M.).-                   

15.- Decreto N° 1629/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.978 de fecha 

19/09/2019 ref. Referéndum al Decreto Nº 1462 de fecha 28 de Agosto 2019, 

Adjudicación de Kiosco al Señor Blanco Cuello (CE.DO.M.).-                                      

16.- Decreto N° 1630/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.979 de fecha 

19/09/2019 ref. Designase con el nombre Centro Cultural Municipal Estación San 

Martin  a la Estación San Martín (CE.DO.M.).-                   

17.- Decreto N° 1631/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.980 de fecha 

19/09/2019 ref. Obligatoriedad de instalar detectores de monóxido de carbono con 

alarma sonora y lumínica (CE.DO.M.).-                   

18.- Decreto N° 1633/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.981 de fecha 

19/09/2019 ref. Establecer la Distinción Anual al Deportista Destacado en el ámbito de 

la Ciudad de San Juan  (CE.DO.M.).-                   

19.- Expte. Nº 241/19 C.D. y Nº 5430-J-2019 D.E.: Juzgado 1º y 2º Nominación 

E./Oficio ref. Resolución conjunta Nº 45 – Gestión electrónica (Fin de trámite – 

CE.DO.M.).- 

20.- Expte. Nº 442/19 C.D. y Nº 11114-C-2019 D.E.: Bloque Cambiemos - Bloque 

Actuar E./Proyecto de Comunicación ref. Remoción o reubicación de poste de 

Alumbrado Público emplazado en Avenida Alem Nº 1015 Sur   (O. y S. P.).- 
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21.- Expte. Nº 666/19 C.D. y Nº 00507-S-2019 D.E.: Secretaría de Planificación 

Urbana ref. Relevamiento e Informe para Pavimentación correspondiente a la 

Comunicación Nº 1201 – Apertura y pavimentación calle Alvear entre Falucho y 

Circunvalación (O. y S. P.).- 

22.- Expte. Nº 672/19 C.D.: Ministerio de Turismo y Cultura Gobierno de San Juan 

Sol/ Condonación deuda Contribución por servicio sobre Inmueble (H. y P.).-      

Sr. Presidente: Señores está a consideración el tratamiento y aprobación en conjunto de los 

expedientes enunciados entre el punto Nº 3 y punto Nº 22 acordado en Labor 

Parlamentaria. Sírvanse a votar. 

                                              APROBADO (desde el punto Nº 3 al punto Nº 22)   

 

Sra. Secretaria: Lee V.-) NOTAS DE PERSONAS Y ENTIDADES PARTICULARES.- 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Gabriel Castro. 

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, de igual manera mociono que desde el punto 

Nº 23 al punto Nº 32 inclusive sean tratados y aprobados  en conjunto los destinos que se 

encuentran en la comisión de Hacienda y Presupuesto. Exceptuando el punto Nº 29. 

Sra. Secretaria: Lee punto Nº 23.- Expte. 657/19 C.D.: Giménez, María 

Sol./Condonación deuda y exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble 

(H. y P.).-      

24.- Expte. Nº 658/19 C.D.: Atencio, Juan Bautista Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble  (H. y P.).- 

25.- Expte. Nº 659/19 C.D.: Recabarren, Sonia Ivana Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble (H. y P.).-           

26.- Expte. Nº 662/19 C.D.: Guevara, José Antonio  Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o 

pensionado (H. y P.).-           

27.- Expte. Nº 663/19 C.D.: Gómez, María Ester Sol./Condonación deuda y exención 

pago Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o pensionado  (H. 

y P.).- 

28.- Expte. Nº 664/19 C.D.: Bragagnolo, Carlos Ramón Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o  

pensionado  (H. y P.).- 

 29.- Expte. Nº 665/19 C.D.: Valenzuela Oro, Lisandro E./Solicita declaración de 

Interés Municipal al Proyecto – Curso taller “Laboratorio de Elementos Didácticos” de 

la U.N.S.J. – Evento de fecha 10/09 al 20/12 de 2019 (S/T).-   

Continué señor concejal. 

30.- Expte. Nº 667/19 C.D.: Guevaras, Ángela Estela Sol./Condonación deuda  pago 

Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o pensionado  (H. y 

P.).- 
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31.- Expte. Nº 669/19 C.D.: Gómez, Estela Sol./Condonación deuda y exención pago 

Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o pensionado  (H. y 

P.).- 

32.- Expte. Nº 670/19 C.D.: Castro, Ramón Isaac Sol./Condonación deuda y exención 

pago Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular carenciado  (H. y P.).- 

Sr. Presidente: Está a consideración el tratamiento y aprobación en conjunto los 
expedientes enunciados desde el punto Nº 23 al punto Nº 32 con excepción el punto Nº 29 

que tiene tratamiento sobre tablas. Sírvanse a marcar el voto. 

                                                     APROBADO  

Tiene la palabra el señor concejal Vargas. 

Sr. Oscar Vargas: Es para habilitar el tratamiento sobre tablas del Expte. Nº 665/19 que es 

el punto Nº 29 que se exceptuó recién. 

Sr. Presidente: Señores está a consideración el tratamiento sobre tablas y que el Cuerpo se 

constituya en comisión. Sírvanse a votar. 

                                                   APROBADO  

Sr. Oscar Vargas: Voy hacer moción para que se lea la nota. 

Sra. Secretaria: Lee nota. 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Oscar Vargas. 

Sr. Oscar Vargas: Es para solicitar que por Secretaría Administrativa se redacte en virtud 

de aprobar la solicitud de Declaración de Interés Municipal a dicho proyecto. 

Sr. Presidente: Señores está a consideración que se habilite a Secretaría a redactar el 

pertinente norma, Declarando de Interés Municipal. Sírvanse a votar. 

                                               APROBADO                                                     

 

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Oscar Vargas. 

Sr. Oscar Vargas: Gracias señor presidente, es para solicitar que el Cuerpo salga de 

comisión y se apruebe el despacho.  

Sr. Presidente: Está a consideración que el Cuerpo salga de comisión y se apruebe el 

despacho. Señores concejales sírvanse a votar.  

APROBADO 

 

Sra. Secretaria: Lee 

VI.- DESPACHOS DE DISTINTAS COMISIONES.- 

33.-Expte. Nº 712/18 C.D. y Nº 11110-C-2019 D.E.: Bloque Cambiemos E./Proyecto de 

Comunicación ref. Colocación de contenedores de residuos en Barrio Villa Del 

Parque (Rioja Chica) (Com. O. y S.P. – RESOLUCIÓN).- 

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Daniel Alamos. 
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Sr. Daniel Alamos: Gracias señor presidente, como estos despachos son de resolución 

emitidos por la comisión de Obras y Servicios Públicos solicito que se traten y se aprueben 

en conjunto, desde el punto numero 33 al 36, inclusive.  

34.-Expte. Nº 526/18 C.D. y Nº 9940-C-2019 D.E.: Bloque Producción y Trabajo 

E./Proyecto de Comunicación ref. Repotenciación de Alumbrado Público de calle 

Brasil entre España y Mendoza (Com. O. y S.P. – RESOLUCIÓN).-  

35.-Expte. Nº 326/19 C.D. y Nº 9845-C-2019 D.E.: Bloque ACTUAR – Bloque 

Cambiemos E./Proyecto de Comunicación ref. Obras de urbanización para el tramo 

entre Lateral Norte de Circunvalación, calle Catamarca y calle Salvador María del 

Carril – Obras varias (Com. O. y S.P. – RESOLUCIÓN).-  

36.-Expte. Nº 468/19 C.D. y Nº 11117-C-2019 D.E.: Bloque Alternativa por Capital 

E./Proyecto de Comunicación ref. Colocación de juegos infantiles, cestos de basura y 

bancos en plazoleta ubicada en Barrio Frondizi (Com. O. y S.P. – RESOLUCIÓN).- 

Sr. Presidente: Está a consideración el tratamiento y aprobación en conjunto de los 

expedientes enunciados entre el punto 33 y 36 que son todos despachos de la comisión de 

Obras y Servicios Públicos. Señores concejales sírvanse a votar.  

APROBADO 

 

Sra. Secretaria: Lee  

37.-Expte. N° 338/19 C.D.: E.N.I. N° 8 Sol./Exención pago Contribución que incide 

sobre las Diversiones y Espectáculos Públicos (Com. H. y P. – ORDENANZA).- 

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señora concejal María E. Raverta.  

Sra. María E. Raverta: Gracias señor presidente, es para solicitar que desde el punto 37 y 

hasta el 42 inclusive, que son despachos de ordenanzas de la comisión de Hacienda y 

Presupuesto se traten en conjunto y se aprueben en conjunto. Lo hago moción señor 

presidente.  

38.-Expte. N° 641/19 C.D.: Cúneo, Aída Teresa Sol./Condonación deuda y exención 

pago Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o pensionado 

(Com. H. y P. – ORDENANZA).-  

39.-Expte. N° 642/19 C.D.: Roldán, Ramona Elena Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o 

pensionado (Com. H. y P. – ORDENANZA).-  

40.-Expte. N° 646/19 C.D. y N° 12394-D-2019 D.E.: Dirección de Compras y 

Suministros Sol./Dar de baja Impresora Láser (Com. H. y P. – ORDENANZA).-  

41.-Expte. N° 651/19 C.D.: Díaz Vielma, Jorge Fernando Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o 

pensionado (Com. H. y P. – ORDENANZA).-  
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42.-Expte. N° 653/19 C.D.: Vázquez, Alberto Armando Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o 

pensionado (Com. H. y P. – ORDENANZA).- 

Sr. Presidente: Está a consideración el tratamiento y aprobación en conjunto de los 

expedientes enunciados en el apartado VI que pertenecen  a la comisión de Hacienda y 

Presupuesto y que son todos proyectos de ordenanza emitidos por dicha comisión. Señores 

concejales sírvanse a votar.  

APROBADO 

 

Sra. Secretaria: Lee  

VII.- NOTAS Y PROYECTOS DE LOS DISTINTOS BLOQUES. 

43.-Expte. N° 656/19 C.D.: Bloque Cambiemos E./Proyecto de Comunicación ref. 

Reparación, remoción o reemplazo de semáforo ubicado en calles Santiago del Estero 

y San Luis (O. y S.P.).- 

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Gabriel Castro.  

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, no obstante si algún concejal quiere hacer 

una breve reseña la moción es que el punto 43 al 45 sean aprobados los destinos que se 

encuentran en el presente Orden del día.   

44.-Expte. Nº 660/19 C.D.: Bloque Cambiemos – Bloque ACTUAR E./Proyecto de 

Comunicación ref. Mantenimiento y verificación de ubicación de estacionamientos y 

espacios reservados para personas con discapacidad (O. y S.P.).-  

45.-Expte. N° 673/19 C.D.: Bloque Cambiemos – Bloque ACTUAR: E./Proyecto de 

Resolución ref. Envío del Expediente referido a la prórroga de contrato entre la 

M.C.S.J. y Street Comunicación S.R.L. para ser refrendado (L. y A.C.).-  

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Ricardo Marún.  

Sr. Ricardo Marún: Gracias señor presidente, si aprovechando que si bien algo se habló en 

Labor Parlamentaria pero no contamos con la presencia de quien es el presidente de la 

comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales que es donde va a ir el proyecto que 

es el 673/19 punto 45 del Orden del día, aprovecho a anticiparlo para que tenga su debido 

tratamiento en la comisión. Y hace referencia, precisamente a uno de los puntos que se 

aprobó la sesión pasada, el Expte. 576/19 lo que hizo técnicamente este Cuerpo de 

concejales es tomar conocimiento de este expediente y lo giramos al Departamento 

Ejecutivo Municipal para que continúe su trámite pertinente, bueno a raíz de esa toma de 

conocimiento que hicimos del expediente advertimos que en el contrato de concesión que 

hace -recuerdo que de toda la parte publicitaria- es un convenio de cancelación de deuda a 

través de especie, actualmente Street Comunicaciones que era Cardinal, bueno todo eso 

sabemos todo ese traspaso de manos que hubo en esa empresa y cómo acordaron los pagos. 

Ahora en ese convenio que acuerda cómo pagar estas empresas una deuda que tenían con 

la municipalidad, vemos que la concesión -digamos la licitación- era por seis años a partir 
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del 05 de abril de 2011 con lo cual el 05 de abril de 2017 se vencía la licitación y continúo, 

se renovó –digamos- la licitación de esta cartelería. Pero vemos que en el convenio que ha 

firmado la municipalidad en la parte descripción de antecedentes generales, en el cuarto 

párrafo dice y pido permiso para leerlo textual “el plazo de vigencia de la concesión 

otorgada se fijó en seis años contados a partir del 05 de abril de 2011, habiéndose previsto 

la posibilidad de que el Departamento Ejecutivo prorrogara su vigencia por seis años más 

con acuerdo del Honorable Concejo Deliberante” así dice textual el convenio que firmó la 

municipalidad. Es por eso que lo que pedimos con este expediente es que se gire y que 

vengan también los pliegos en la concesión de esta publicidad para evaluar si realmente 

haría falta ser refrendado por el Concejo Deliberante o en qué términos tiene que 

intervenir este Cuerpo de concejales. Así que bueno haciendo esta introducción previa y 

por supuesto con el debate profundo después en comisión, quería explicar de qué se trata  

este proyecto. Muchas gracias señor presidente.  

Sr. Presidente: Gracias señor concejal. Lo habíamos hablado en Labor Parlamentaria.  

Está a consideración el destino de los expedientes ingresados como proyectos de los 

distintos bloques. Señores concejales sírvanse a votar.  

 

APROBADO 

 

Sra. Secretaria: Lee 

VIII.- VARIOS.- 

Sr. Presidente: Algún VARIOS?  Tiene el uso de la palabra señor concejal Oscar Vargas. 

Sr. Oscar Vargas: Gracias señor presidente, es para solicitar la alteración del Orden del día 

e incorporar un despacho de la comisión de Cultura, Espectáculos Públicos y Turismo 

ref./ al  Expte. N° 617/19  que es del Colegio Notarial de la provincia de San Juan que 

solicita Declarar de interés municipal a la jornada de asesoramiento notarial gratuito. 

Solicito su aprobación señor presidente.  

Sr. Presidente: Está a consideración la  alteración del Orden del día para incorporar y 

aprobar el despacho de la comisión de  Cultura, Espectáculos Públicos y Turismo, 

señores concejales sírvanse a votar.  

APROBADO 

Algún otro VARIOS? No.  

Sra. Secretaria: Lee ARTÍCULO 2°.-COMUNÍQUESE, Y FECHO PASE AL 

CE.DO.M. PARA SU ARCHIVO.-  

San  Juan,  30 de Octubre de 2019.- 

SEÑORES CONCEJALES NO HABIENDO MAS ASUNTOS QUE TRATAR Y 

PREVIO ARRIO DE NUESTRAS ENSEÑAS PATRIA, DAMOS POR FINALIZADA 

LA SESIÓN DEL DIA DE LA FECHA SIENDO LA HORA  13:08  


